



# 商報生意場

Chinese Commercial News

Page9 Thursday February 02 2023 二〇二三年二月二日（星期四）

## 人民幣市場匯價

新華社北京2月1日電 中國外匯交易中心2月1日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

2月1日人民幣匯率中間價如下：

100美元	674.92人民幣
100歐元	733.18人民幣
100日元	5.1895人民幣
100港元	86.084人民幣
100英鎊	830.94人民幣
100澳元	475.93人民幣
100新西蘭元	434.23人民幣
100新加坡元	513.72人民幣
100瑞士法郎	736.67人民幣

# 2023年國內製造業開門紅

本報訊：菲律賓工廠今年年初表現良好，1月份創下了東南亞製造業最強勁的業績之一。

標準普爾全球週三報告，上月菲律賓製造業採購經理指數（PMI）為53.5，高於2022年12月的53.1。

標普全球表示，我國PMI連續三個月增長，1月份的得分為七個月來最高。

## 一月份PEZA投資承諾激增至64億元

本報訊：今年1月份菲律賓經濟區管理局（PEZA）批准了價值63.9億元的投資承諾，比2022年同月登記的34.8億元項目高出84%。

PEZA週三報告稱，其董事會上個月批准了19個項目。

這些項目包括11家製造企業、4家設施企業、2家信息技術（IT）企業、1家國內市場企業和1家經濟區開發企業。

投資促進機構（IPA）表示，其中最大的項目是經濟區開發，這是一個位於馬加智市的IT中心。

菲律賓公司MJ Landtrade Development Corp.將開發這一價值412億元的IT中心。

PEZA負責人特羅薩·潘加表示：「隨著今年的積極開局，我們看好今年的前景，目標是在最初定位行業目標的基礎上實現10%的投資增長。」

潘加表示，菲律賓2023-2028年發展計劃將生態區發展列為政府的戰略之一，PEZA承諾在全國範圍內支持生態區擴張。

他補充說：「隨著新的菲律賓發展計劃中納入了經濟區發展計劃，我們對批准和創建更多的經濟區，特別是在農村地區，持積極態度。生態區可以成為抵禦逆風、外部限制和所有這些全球干擾的屏障，特別是在此期間。另一方面，經濟區可以成為加速經濟復甦和增長的經濟驅動力。」

## COL金融預計今年菲股將升至7500點-8250點

本報訊：線上股票經紀公司COL金融集團預計，在重新調整為糾正性合併後，菲律賓股市綜合指數（PSEi）今年將上升至7500點至8250點水平。

COL金融首席技術分析師胡安·巴雷多週二在新聞發佈會上說，綜合指數已經看到了一個可行的底部，目前正在進行首次重大反彈。

他表示：「考慮到10月至1月反彈的彈性，我們可能需要為很快的糾正性但暫時性的調整做好準備。不過，反彈仍有可能持續到2月中旬，這可能是保持公平地位的好理由，更不用說最壞的情況似乎已經結束。」

巴雷多表示，當綜合指數達到7100點至7200點的價格通道高點時，綜合指數最近處於超買狀態。

他表示：「這可能會推動一些中期需求回落至區間低點或支撐位。我們首先看到的是6850點-6650點，然後是6400點-6200點。隨著我們最終將目標指數水平拉回7500點-8250點，隨後逐步回調。」

截至2022年年底，綜合指數收於6566.39點。COL首席股票策略師艾譜莉·陳列舉了菲律賓股市今年應該繼續上漲的「令人信服的理由」。她表示：「通脹正在下降，預計將推動美聯儲（Fed）和菲律賓中央銀行（BSP）降息。」

陳氏表示，這些預期將導致債券利率下降和美元走軟。

巴雷多表示，隨著美國通脹開始放緩，美國和菲律賓的債券收益率已經調整。他補充道：「美元指數在受到主要支撐後也顯示出一定的反彈能力；美元對菲律賓披索（USD-PHP）也是如此，其主要支撐位為54.20元……短期內可能會反彈至56元至56.75元。」

## 披索匯價

（二〇二三年二月一日）

外匯市場	開盤	54.655
	收盤	54.475
	成交額	\$958.9M
自由市場	美元	54.69
	港元	7.200
	人民幣	8.230
美元兌台幣匯率		29.901元
紐約黃金期價		1945.3美元



玫瑰花綻出「新希望」

2月1日，村民在河北邱縣盛水灣玫瑰產業園打包采收的玫瑰花。近年來，河北邱縣積極調整農業產業結構，通過「公司+合作社+農戶」的方式，大力發展花卉種植，帶動了全縣4個鄉鎮十餘個村的群眾增收致富。  
<新華社>

## 積極情緒推動股市上漲和披索走強

本報訊：儘管通貨膨脹等因素的擔憂，週三本地金融市場風險偏好再次出現，本地股市收盤上漲，披索匯率也跟著走高。

經過幾天的下跌，基準綜合指數（PSEi）上漲242.51點，漲幅為3.57%，至7035.76點；而全股指數上漲96.77點，漲幅為2.70%，至3687.17點。

服務業指數上漲4.34%，成為最大的贏家。

緊隨其後的是控股公司，上漲3.69%；工業，上漲3.14%；房地產業，上漲2.79%；金融業，上漲2.74%；採礦和石油業，上漲0.73%。

成交總量達到10.6億股，價值89.9億元。

共計143只個股上漲，49只下跌，43只收盤保持不變。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安表示：「隨著交易員評估公司在高通脹和消費者支出放緩的擔憂下的表現，菲律賓

股市上漲。」

林寧安表示，美國股市在今年第一個月結束時「表現良好，強勁的盈利和令人鼓舞的通脹數據將指數推至2019年1月以來的最佳水平。」

與此同時，國際市場的油價「在從近三周低點恢復後保持穩定，美元走軟以及數據顯示11月美國原油和石油產品需求上升的支撐。」

林寧安表示，布倫特原油期貨上漲1%，至每桶85.46美元，西德克薩斯中質油（WTI）上漲1.3%，至每桶78.87美元。

本地貨幣對美元匯率也錄得上漲，從前一天氣54.64元，收於54.475元。

當天披索開盤於54.655元，全天在54.67元至54.475元之間交易。平均交易價格為54.591元。

成交額從前一天的9.8431億美元，上升至9.589億美元。

中華銀行（RCBC）首席經濟學家邁克爾·裡卡福特表示，當天披索的表現有所調整，部分原因是本地股市綜合指數的改善。

裡卡福特還將美國工資通脹的緩解作為國內和美國金融市場積極情緒的因素。2022年最後一個季度，美國工資通脹增長率為1%，創下1.5年來的最慢增幅，去年11月美國房價同比增長率為9.2%，創下了最慢增幅。

他表示，這些因素預計將導致美聯儲關鍵利率小幅上調的預期，美聯儲定於1月31日開始的為期兩天的聯邦公開市場委員會（FOMC）會議後一天晚些時候宣佈。

他表示，中國2023年1月製造業採購經理指數（PMI）提高至50.1，這表明中國製造業採購經理人指數有所擴張，這是四個月來的首次，加上菲律賓製造業PMI連續第三個月上升至53.5，也助長了積極情緒。

週四，披索對美元匯率預計在54.40元至54.60元之間交易。

## 上海浦東146個重大科技產業項目集中簽約開工

中新社上海2月1日電 上海浦東2月1日集中簽約及開工146個重大科技產業及配套項目，總投資額約867億元（人民幣，下同）。

其中，重大科技產業集中簽約項目共計88個，總投資額約341億元；首輪重大科技產業及配套集中開工項目共計58個，總投資約526億元。

當日，集中簽約的88個重大科技產業項目聚焦人工智能、生物醫藥、集成電路三大

先導產業，同時聚焦技術前沿加速佈局產業新賽道。

簽約項目（主體）中既有施耐德電氣、巴斯夫等4家世界500強企業，也有長春高新旗下金賽藥業科創總部、普冉半導體總部等18家中國國內主板和科創板等上市公司，還有康方生物總部等5家境外上市企業，以及集度汽車金橋研發中心、摩方超高精密3D打印系統研發中心、瑞柯恩激光總部等50多家科技

新銳企業。

當日，包括思特威全球總部園區、張江周浦醫療器械總部園、霍萊沃總部基地及研發中心、英偉達研發中心、金橋金谷智造園等首輪58個重大項目集中開工，總投資約526億元。

當日集中開工的重大項目涉及生物醫藥、人工智能、集成電路、汽車製造及城市功能提升等多個領域。

## 河北2022年外貿進出口總值5629億元 東盟為最大貿易夥伴

中新社石家莊2月1日電 據石家莊海關1日消息，2022年，河北省外貿進出口總值5629億元（人民幣，下同），同比增長3.9%。其中，對東盟進出口766.7億元，同比增長32.2%，東盟成為最大貿易夥伴。

2022年，河北對美國進出口627億元，同比增長6.6%；對歐盟進出口585.1億元，同比增長7.7%；對馬來西亞進出口200.6億元，同

比增長54%；對日本進出口177.4億元，同比增長10.1%。此外，對「一帶一路」沿線國家進出口1968.3億元，同比增長21.9%，其中對卡塔爾進出口136.4億元，同比增長88.1%。

貿易方式方面，河北2022年全年以一般貿易占主導。以一般貿易方式進出口4947.3億元，同比增長4.4%，占進出口總值的87.9%。以保稅物流方式進出口358.3億元，同比增長

19.1%。

企業性質方面，民營企業佔六成以上。去年全年民營企業進出口3746.8億元，同比增長10.6%，占河北進出口總值的66.6%。外商投資企業進出口854.4億元，同比增長3.2%。

出口商品方面，機電產品出口占比近四成，達1300.3億元，同比增長19.8%，占河北出口總值的38.2%。進口以大宗商品為主。